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ATA DA 4° REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE PÓS
GRADUAÇÃO - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 18 DE MAIO DE 2022

Aos dezoito dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Osasco, à
R u a  O l e s k a  W i n o g r a d o w ,  1 0 0 ,  v i a  R N P ,  l i n k  d e  a c e s s o :
https://conferenciaweb.rnp.br/conference/rooms/camara-de-pos-graduacao-e-programa
-de-economia-e-desenvolvimento-osasco/invite,  reuniram-se  as(os)  senhoras(es)
conselheiras(os) da Câmara de Pós Graduação - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP,
sob  a  presidência  de  Marina  Mitiyo  Yamamoto.  Estiveram  presentes  as(os)
conselheiras(os):  Profa.  Dra.  Claudia  Alessandra  Tessari  (Representante  Depto
Ciências Econômicas), Sr. Deivid Jorge dos Santos (Representante Discente), Prof. Dr.
Evandro Luiz Lopes (Vice-coodenador/Representante Depto Administração), Prof. Dr.
Humberto  Gallucci  Netto  (Representante  Depto  Ciências  Atuariais),  Profa.  Dra.
Luciana Massaro Onusic (Diretora Acadêmica do Campus Osasco), Profa. Dra. Luciana
Rosa de Souza (Representante Mestrado em Economia e Desenvolvimento), Profa. Dra.
Marina Mitiyo Yamamoto (Coordenadora), Prof.  Dr. Raphael Cezar da Silva Neves
(Representante Depto Direito), Prof. Dr. Rodrigo Medina Zagni (Representante Depto
Relações  Internacionais).  Justificaram  ausência  e  não  foram  substituídos:  Ahmed
Sameer  El  Khatib  (Suplente  Depto  Administração),  Jose  Marcos  Carrera  Junior
(Representante Depto Ciências Contábeis), Simone Alves da Costa (Suplente Depto
Ciências Contábeis). Não justificou ausência: Claudia Moraes de Souza (Representante
Depto Multidisciplinar). Tendo as(os) senhoras(es) conselheiras(os), assinado a folha
de frequência e sendo constatado quórum com 9 presentes. Marina Mitiyo Yamamoto
iniciou  a  reunião  às  14:04h,  passando  aos  informes.  1.  INFORMES:  Marina
Yamamoto passou a palavra para Luciana Onusic dar início aos informes da direção.
1.1 Direção acadêmica: Luciana Onusic informou que o Congresso Acadêmico está
na  fase  de  fechamento  das  mesas  redondas  e  que  ocorrerá  no  final  de  junho.
Continuou  dizendo  que  no  último  Consu  foi  aprovada  a  criação  do  órgão
complementar,  CEOE  (Centro  de  Estudos  da  Ordem  Econômica)  do  campus.
Completou  dizendo  que  a  Comissão  do  retorno  seguro  e  presencial  continua  se
reunindo todas as quintas-feiras no período da tarde e que estão tendo dificuldade na
manutenção  dos  distanciamentos  no  momento  das  refeições.  Pediu-se  ajuda  dos
representantes dos estudantes para orientação dos estudantes e, na última reunião da
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comissão, decidiu-se por realizar um escalonamento na hora das refeições. Finalizou
sua fala dizendo que houveram poucos casos confirmados de Covid-19, uma aluna e
um professor, que logo se afastaram, não havendo um maior contágio. A orientação é
que quem se sentir  mal,  se  afaste e  busque fazer  os  exames.  Marina Yamamoto
informou  que  o  prof.  Evandro  está  participando  da  comissão  do  congresso.  1.2
Coordenação  da  Câmara  de  Pós-Graduação  e  Pesquisa:  Marina  Yamamoto
informou que não tem nenhuma atualização referente a pesquisa ou à pós-graduação,
além das informadas anteriormente. Questionou Luciana Rosa sobre o andamento das
aulas presenciais do PPG, se houve algum problema. Luciana Rosa disse que não
houve ocorrências, que as aulas estão ocorrendo normalmente, às terças e quintas
presencialmente e que foram alocadas poucas aulas presencialmente por conto da
pandemia. Completou dizendo que, como coordenadora do PPG, não soube de nenhum
caso de Covid entre discentes ou docentes. Rodrigo Medina, perguntou no chat, se
havia alguma novidade sobre contratação de professor visitante. Marina Yamamoto
respondeu  dizendo  que  oficialmente  não  houve  nenhuma  comunicação,  mas  que
achava, e tinha expectativa, que, no segundo semestre, sejam abertas vagas para
contratação de professor visitante, e perguntou se a diretora Luciana Onusic tinha
alguma informação. Luciana Onusic disse que a única informação que tinha era a
mesma  da  Marina  Yamamoto,  obtida  na  reunião  do  Conselho  de  Pós-Graduação
(CPGPq), onde ambas haviam participado, onde foi sinalizada a possibilidade de haver
contratação  de  professor  visitante,  mas  oficialmente  ainda  não  se  tem  essa
informação. Nada mais havendo, passou-se para o expediente. 2. EXPEDIENTE: 2.1
Aprovação da Ata da 3º Reunião Ordinária da CaPGPq (20/04/2022): Marina
Yamamoto  perguntou  se  havia  alguma  alteração  a  se  fazer  na  ata.  Não  houve
manifestação e iniciou-se a votação por meio de enquete. Ata aprovada por 6 votos
favoráveis e 2 abstenções, Cláudia Tessaria e Luciana Onusic. 3. ORDEM DO DIA:
3.1 Homologação relatório final Profa. visitante Marina Gisela Vitelli: Marina
Yamamoto perguntou se alguém gostaria de se manifestar. Evandro Lopes entrou na
reunião. Rodrigo Medina explicou que a professora era do departamento de relações
internacionais e que foi aprovada em concurso público para docente na Universidade
Rural do Rio de Janeiro, motivo pelo qual ela precisou encerrar o contrato antes de
finalizar o prazo do mesmo. Marina Yamamoto disse que o relatório estava bastante
completo  e  que  ela  deve  ter  contribuído  bastante  com o  departamento.  Mariana
Yamamoto pediu que fosse iniciada a votação. Cláudia Tessari pediu a palavra e seguiu
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parabenizando Marina Vitelli pela aprovação no concurso. Completou dizendo que isso
comprova a qualidade dos colegas que atuam como professores visitantes, que tem
auxiliado  muito  na  pesquisa  e  orientação  dos  estudantes  do  campus  e  pediu  ao
Rodrigo Medina que, em nome da câmara, se todos concordassem, disse à Marina
Vitelli que a CaPGPq a parabeniza e agradece pelo trabalho e companheirismo em
vários temas referentes ao campus  Osasco.  Marina Yamamoto perguntou se mais
alguém gostaria de se manifestar. Em seguida, perguntou à Cláudia Tessari se o que
ela havia sugerido era que fosse encaminhada uma carta formal de agradecimentos da
CaPGPq para Marina Vitelli. Claudia Tessaria disse que a ideia era que constasse em
ata. Marina Yamamoto sugeriu como encaminhamento que primeiro fosse votado o
relatório e depois a votação para verificar se todos estariam de acordo em encaminhar,
em nome da CaPGPq, a carta de agradecimento à Marina Vitelli.  Rodrigo Medina
sugeriu que fosse encaminhada uma moção de agradecimento. O relatório homologado
por unanimidade. Marina Yamamoto solicitou para que fosse feita a votação sobre o
posicionamento  dos  conselheiros  quanto  ao  envio  da  moção  de  agradecimento  à
professora visitante Marina Vitelli. Iniciou-se a votação por meio de enquete. Moção
aprovada  por  unanimidade.  3.2  Homologação  de  Titulação  Mestrado  em
Economia  e  Desenvolvimento  -  Thiago  Liberman Trajano  e  Julia  Karolina
Menezes de Souza: Marina Yamamoto perguntou a Luciana Rosa se ela tinha algo a
dizer, que informou que era apenas a tramitação exigida e que os documentos já
haviam passado no PPG. Iniciou-se a votação por meio de enquete. Pedido de titulação
homologado  por  unanimidade.  3.3 Homologação de Banca de Defesa Isabela
Fernandes  Matos  Lima:  Marina  Yamamoto  perguntou  se  alguém  gostaria  de
esclarecimentos. Não houve manifestação e iniciou-se a votação por meio de enquete.
Banca de defesa homologada por unanimidade. 3.4 Manifestação da CaPGPq sobre
a prorrogação do Edital PIBIC: Marina Yamamoto passou a palavra à Raphael
Neves, solicitante do ponto de pauta. Raphael Neves disse que, como representante do
curso de Direito, alguns docentes de seu departamento o contactaram, chamando a
atenção que, no dia 11 de abril, tinha sido publicado o Edital para bolsista de Iniciação
Científica - PIBIC/CnPq, com prazo final de submissão no dia 09 de maio. Porém, no
dia 10 de maio, após encerradas as inscrições, foi recebida uma comunicação que
havia sido prorrogado o prazo de inscrições para o dia 16 de maio. Continuou dizendo
que este fato geraria dois problemas, para além da questão jurídica: primeiro que a
prorrogação de prazo de edital, após terem sido finalizadas as inscrições, seria algo
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muito complicado, pois isso deveria ocorrer antes do encerramento do prazo; segundo,
e o que motivou que esses docentes o procurassem, seria que vários estudantes se
esforçaram e ficaram até tarde para finalizar o projeto a tempo de enviar dentro do
prazo, para no dia seguinte prorrogarem o prazo. Concluiu dizendo que por esse
motivo, gostaria de propor, em nome do departamento de Direito, um comunicado da
CaPGPq para a ProPGPq solicitando explicações. Raphael Neves passou a leitura do
texto proposto para a comunicação.Após, disse ser importante que seja seguido o rito,
pois se trata de verba federal, finalizando sua proposta e agradecendo. Luciana Rosa
pediu a palavra e disse que entendia a insatisfação do Raphael e dos colegas de
direito, que é muito injusto para aqueles que correram para atender o prazo, mas que
é necessário entender o que motivou essa prorrogação,  pois poderia ter ocorrido
poucas inscrições, menores do que o número de bolsas oferecidas, o que poderia
demonstrar para o CnPq que a instituição não necessita de tantas bolsas e haver um
corte no futuro. Continuou dizendo que concorda com o envio de uma moção, contudo
pedindo esclarecimentos das motivações da alteração. Claudia Tessari disse concordar
com a colocação de Luciana Rosa e que teve a impressão de que houve instabilidade
no  sistema  de  inscrição  perto  do  final  do  prazo,  o  que  poderia  ter  motivado  a
prorrogação das inscrições e que o edital PIBIC seria publicado pela ProGrad (pró-
reitoria de graduação) em parceria com ProPGPq (pró-reitoria de pós-graduação e
pesquisa).  Evandro  Lopes  concordou  com  a  colocação  de  todos  e  propôs
encaminhamento no sentido de garantir que a inscrição válida seja a última submetida
no site. Raphael Neves retirou sua proposta e disse que o encaminhamento proposto
por Luciana Rosa seria a melhor estratégia, podendo ser encaminhado para a ProPGPq
ou para ProGrad. Marina Yamamoto disse estar satisfeita com os encaminhamentos
propostos.  Claudia  Tessari  chamou  a  atenção  de  que  o  documento  deveria  ser
encaminhado para a ProGrad, pois o edital é dessa pró-reitoria. Luciana Rosa disse
que essa discussão deveria ocorrer na câmara de graduação, por se tratar de edital da
ProGrad  sobre  iniciação  científica.  Marina  Yamamoto  disse  que  para  não  haver
atravessamento  de  uma câmara  sobre  outra,  seria  mais  adequado  encaminhar  o
documento à câmara de graduação. Claudia Tessaria disse não ver problema em a
CaPGPq solicitar esclarecimentos, pois é a instância que pensa pesquisa em todos os
níveis  do  campus  e  que  qualquer  pessoa  poderia  pedir  esclarecimentos.  Raphael
Neves  lembrou que,  quando da redação do regimento  da ProPGPq,  queriam que
apenas docentes  vinculados a  um programa de pós-graduação (PPG) pudesse ser
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coordenadores de CaPGPq e que se questionou, pois a câmara é de pesquisa também,
portanto, qualquer docente deveria poder coordenar o colegiado. Sendo assim, mesmo
o edital sendo da ProGrad, iniciação científica é relacionada a pesquisa, atribuição
desta câmara,  ainda que o edital  seja de bolsas para graduação.  Claudia Tessari
propôs encaminhar nosso documento para a Câmara de Graduação, mas solicitando
que ela  encaminhe para  a  Prograd em nosso  nome.  Luciana Rosa  propôs  que o
documento seja encaminhado para a Câmara de Graduação e para o Gabinete da
ProPGPq, pois não considera que este questionamento deva ser pautado na reunião do
CPGPq. Luciana Onusic sugeriu que o chefe de departamento deveria, também, ser
acionado para encaminhar a demanda na Câmara de Graduação e que a CaPGPq
deveria encaminhar o pedido de esclarecimento para a ProGrad, colocando em cópia a
Câmara de Graduação. Marina Yamamoto sugeriu como encaminhamento fazer uma
comunicação para a ProGrad com cópia para a Câmara de Graduação solicitando
esclarecimentos sobre a prorrogação do prazo de inscrições do edital após ele ter sido
encerrado.  Passou  a  votação  do  encaminhamento  por  meio  de  enquete.
Encaminhamento aprovado com 8 votos favoráveis e 1 desfavorável de Luciana Rosa.
Marina  Yamamoto  ficou  responsável  por  redigir  os  documentos  (Moção  de
agradecimento à Profa. Marina Vitelli e Solicitação de esclarecimentos sobre o Edital
PIBIC) e encaminhá-los aos setores responsáveis. Às 15:15h a reunião foi declarada
encerrada. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Layla Oliveira de Moraes,
secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª
P r e s i d e n t e .  A T A  A P R O V A D A  N A  S E S S Ã O  O R D I N Á R I A
MENSAL/EXTRAORDINÁRIA  DO  DIA  22  DE  JUNHO  DE  2022.

 
 
 
 

 Marina Mitiyo Yamamoto
Coordenadora

Presidente da Câmara de Pós Graduação - Eppen - Campus Osasco
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 Layla Oliveira de Moraes
Secretária da Câmara de Pós Graduação - Eppen - Campus Osasco
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